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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
Proponente: Jacopo Cellai 
Altri Firmatari: Mario Tenerani, Luca Tani, Mario Razzanelli, Francesco Torselli 
 
Oggetto: difficoltà per i mezzi di soccorso in transito in Viale Giovan Battista Morgagni e vie 
limitrofe diretti all'ospedale di Careggi  
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Premesso il progetto quadro relativo alla realizzazione di una rete tramviaria di trasporto 
pubblico nella città di Firenze, composta da tre linee su rotaia, due delle quali riguardanti il 
territorio del Quartiere 5; 

 Preso atto dell’inizio dei lavori per la realizzazione delle linee tramviarie nel maggio 2014; 
 Rilevato che, oltre ai disagi fisiologici causati dalla presenza dei cantieri, sono stati registrati 

sensibili ritardi in ordine al cronoprogramma dei lavori; 
 Appreso dalle cronache locali che in data 20 ottobre u.s. un’ambulanza afferente al servizio 

curato dalla confraternita Misericordia di Rifredi non ha potuto trasportare una paziente – 
segnalata come codice giallo – al pronto soccorso di Careggi a causa del congestionamento 
del traffico nel Viale Giovan Battista Morgagni e strade limitrofe, causato dai cantieri per la 
costruzione della terza linea tramviaria; 

 Sottolineato che i paramedici hanno riferito di aver ricevuto la chiamata in zona alle ore 
11:18 e di essere riusciti a soccorrere la persona soltanto alle ore 11:45, trasportandola in 
barella fino all’ambulanza a piedi - con tutti i rischi del caso - per raggiungere infine 
Careggi alle 12.05; 

 Appreso inoltre che – secondo quanto dichiarato dagli operatori intervistati che svolgono 
servizio volontario di pubblica assistenza – si tratta della seconda volta che si è reso 
necessario intervenire nel Viale Morgagni sempre in condizioni di grande difficoltà; 

 Considerata la gravità dell’episodio ed i possibili rischi per la cittadinanza 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 

1) Se sia a conoscenza dei fatti verificatesi il 20 ottobre u.s. nel Viale Morgagni e se sono note 
specifiche motivazioni per un congestionamento del traffico tale da impedire all’ambulanza 
di raggiungere il paziente ed effettuare regolarmente le operazioni di soccorso; 

2) Quali sono le valutazioni dell’Amministrazione in merito alla gravità dell’episodio citato e 
delle possibili conseguenze; 

3) Cosa intenda fare l'Amministrazione Comunale per evitare il ripetersi di episodi simili. 
 

Jacopo Cellai 
 

 
 
Firenze, 22 ottobre 2015 



 

 



 
 

 


